

«Бакинский Рабочий» впервые вышел в свет
1906 г. и издавался Бакинским организационным
Советом социал-демократической партии.

РАБОЧИЙ

№ 190 (323)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

№ 190 (323)

Редакция: Милленинская, 4, д. 5. Со-
единен. банка. Телеф. 38—37.
Время выпуска от 10—3 ч. дня.

Понедельник, 22 августа
1921 года

Контора: Коллонтаевская ул., д. Армян-
ской церкви. Телеф.—91 5—18.
Открыта от 9 час. утра до 2 час. дня.

ЧТО С НЕФТЬЮ?

(Сводка нефтяного)

Добыто из всех площ. за 17 авг. 382.000 п.
Взято в перегонку за 18 и 19 авг. 1.061.000 п.
Получено из перегонки за те же числа 8.163.000 п.
Очищено за те же числа 231.000 п.
Вывезено по желез. дор. —
Не вышло на работу 17 авг. 231 тартальщик.

ПОСЛЕДНИЕ ВЕСТИ.

Английские газеты сообщают, что английский премьер Ллойд-Джордж присоединился к мнению французского премьера Бриана, который требует, чтобы Россия согласилась уплатить царские долги. Только при этом условии возможно установление мирных торговых отношений и помощь голодающим.

Болгарская коммунистическая партия призывает весь пролетариат и крестьянство отчислить однодневный заработок голодающим России, а также требовать возобновления торговых отношений с Россией и оказать сопротивление попыткам вовлечь Болгарию в войну с Советской Россией.

Наркомвнешторг закуплено за границей для голодающих различных продуктов и предметов первой необходимости на 50 миллионов рублей золотом.

В Прагу прибыл бывший царский и колчаковский министр Сазонов. Сазонов совместно с рядом русских контр-революционеров имел совещание с чешским министром Масариком.

Число арестованных в Белграде в связи с последним покушением на правителя Югославии достигает нескольких тысяч человек.

В Лондоне организована выставка русских кустарно-художественных изделий. Выставка имеет целью облегчить получение заказов со стороны английских фирм.

Болгарское правительство усиленно поддерживает русских контр-революционеров, выдавая им денежные пособия и оказывая всякое содействие. Врагелльцы живут в монастырях на государственный счет.

Открыли карты.

Американский представитель Гувер выставил условия немедленного освобождения всех американцев, содержащихся в России в плену, а также удовлетворительной административной гарантии. Скандинавские государства готовы оказать продовольственную помощь, если советская власть демобилизует красную армию и отменит расстрелы своих врагов.

Так европейские милостивые государи, которые готовят все время удары для Советской России, которые 3 года терзали ее, теперь снова показывают свое буржуазное благородство.

Припертые к стенке и не имея возможности спекулировать на голоде, продавая дорого хлеб, вынужденные разыгрывать роль благотворителей, они раскрывают себя, как настоящих Шейколов, требующих за свою помощь кусок мяса ненавистных им рабочих и крестьян.

Три года помогали они белогвардейцам деньгами, пушками, ружьями, пулеметами, танками, три года давали этим оравверлым бандитам хлеб и продовольствие, три года посылали свои войска и свое офицерство на север, юг, восток и запад России и терпели поражения.

Теперь пытаются отыграться на голоде. Раньше они тоже говорили, что накормят хлебом, обещали белую булку и подавали ее на штыке своих солдат, думая, что русский рабочий и крестьянин настолько глуп, что схватится за эту булку, а в это время английский, французский, американский, чехо-словацкий, греческий, японский, африканский или иной национальности солдат пырнет его штыком в сердце.

Но когда русский народ встретил их штыки и выкинул вон из России, теперь эти господа, побитые Красной арми-

ей, решили победить при помощи голода. Белогвардейские демократы из газеты «Сегодня», пишут: «во всяком случае красная армия, как элемент паразитический, дорого стоящий для истощенного государства и содержащий лишь для внешних авантюристов Европы, ни Америкой кормиться не будет».

Еще бы Европе и Америке быть благодарной красной армии, которая помешала заподушить царские долги и обратила рабочих и крестьян России в рабов и неоплатных должников парижских, нью-йоркских и лондонских банкиров. Англия и Америка больно накопились на штыки красной армии и говорят рабочим и крестьянам России: «Хотите есть? Смирнитесь, положите оружие, разоружитесь, а мы вас тогда голыми руками переведем, перестреляем, и победно прокатимся по вашим телам на наших танках, так что треск от ваших черепов и костей радостным звоном зазвучит для мировой буржуазии».

Не любят они красной армии. Как помочь они хотят, разболтал французский журналист Эмиль Бюре, редактор «Эльбер»: «если бы пароходы, нагруженные продовольствием и сопровождаемые военными судами прибыли в Кронштадтский порт и населению было бы сообщено, что продовольствие будет дано только тем, кто свергнет большевистское иго, все население Петрограда и окружающих губерний немедленно восстанет». Так хотят господа банкиры, поощряемые русскими помещиками, помочь голодающим жителям Поволжья. Не для этой ли цели болтаются в Балтийском море английская эскадра?

Так разоблачает свою добродетель и свою христианскую благотворительность мировая буржуазия, а с нею вместе российская народолюбивая интеллигенция.

Возможно больше продуктов!

Для восстановления крупной промышленности нужно получить какой угодно ценой добавочное количество продуктов. Без него мы не восстанем, не починим нашей пролетарской крепости. Увеличить количество продуктов во что бы то ни стало! — вот наш лозунг.

Краевое экономическое совещание

Закончившееся в Тифлисе краевое экономическое совещание Кавказа продолжалось семь дней. В нем принимали участие представители Дагестана, Горской терской республики, Кабарды, Абхазии, Азербайджана, Грузии и Армении. В состав президиума вошли т. т. Гусейнов, Бензадян и Торшелидзе. Были заслушаны и вынесены резолюции по следующим докладам: 1) Экономическое положение Закавказья в нормальном периоде и в настоящее время, 2) Мелиорация и электрификация (на Кавказе), 3) Железнодорожное строительство, 4) Финансовый вопрос, 5) Проблемный вопрос, 6) Положение лесной промышленности, 7) О горном хозяйстве, 8) Об внешнеторговых организационных вопросах. Из докладов выяснилось, что только при самом тесном и дружном экономическом объединении всех республик Кавказа можно будет использовать с наибольшей выгодой нетронутые богатства края. В конце своей работы к этому вопросу объединенное экономическое совещание подошло вплотную и

разрешило его в положительном смысле. В самом близком будущем предполагается созвать экономический краевой съезд всего Кавказа для выбора постоянного правящего органа кавказского экономического совета. Последнему необходимо будет в первую очередь осуществить принятый проект организации объединения.

В частности, в отношении Азербайджана принято положение об ударности работ по восстановлению имеющихся в наличии средств оросительной сети на Мугани на площади в 70.000 десятин. По подсчету эта хлебоборонная земельная площадь дает 4 спол. миллионов пудов зерновых продуктов для удовлетворения предельных потребностей городского пролетариата. Что касается устройства оросительной сети в Мильской степи, то совещание решило пригласить для этой большой работы концессионера из заграницы. Водному отделу наркомзема АССР поручено выработать условия сдачи этого предприятия на концессию.

Ассоюза, во главе с тем же Упродкомиссаром. Практических результатов, впрочем, эти выборы не дали.

Нужно заинтересовать правления кооперативов.

Малодеятельность, а иной раз и бездеятельность сельских кооперативов может быть объяснена и страшной порой и отсутствием в уезде Отделения Ассоюза.

Но это лишь одна сторона дела. Другая—более рельефно выступающая—личная материальная незаинтересованность членов правления сельских кооперативов.

Нужно принять в соображение, что революция, сделав крестьянина собственником земли и оставив без коммунистического постоянного систематического воздействия, лишь подчеркнула его мелко-владельческую и халявскую природу. Его не оторвать от прибыльного дела, чтобы поставить на большую кооперативную работу с вознаграждением по тарифной ставке А. С. П. С. А бедняк, зарабатывающий в месяц от 15 до 25 пудов пшеницы, убирая чужое поле,—тоже не променяет их на одно лишь нормальное вознаграждение рядового работника.

Заинтересовав материально в достаточной мере крестьянина, идущего на кооперативную работу,—можно найти деятельных, грамотных и толковых членов правления не только среди богатеев, но и среди бедняков, не только в русских поселениях, но и в крупных турецких селах.

Поэтому тов. Лившиц возлагает на органы управления в частности и на Ассоюз моральную обязанность перед бакинскими рабочими—требовать от АСПС разрешения этого давно уж поднятого вопроса.

Отношение крестьянина и кооперации.

Кооперация с самого начала, когда она была органом Наркомпрода, произвела на крестьянина впечатление учреждения, неорганизованного и безхозяйственного, котрому вполне доверяться нельзя.

Шемахинца, как и всякий крестьянин, в данном случае азербайджанский слишком острожен расщеплив и памятливая, чтобы забыть случаи, избородившие глубоко его экономику.

Полгода тому назад он заплатил 200 рублей авансу, а керосину он так и не получил. Он перевез керосин и нефть, со станции для кооператива, а их, по распоряжению Упродкома, потом передал частному лицу.

Он не получил ничего за перевозку, а керосин вытек в течение месяцев, пока Упродком не разрешил, то приостанавливал распределение. Эти и подобные факты не забываются крестьянином. И сельскому кооперативу очень трудно сейчас собрать авансовый фонд даже для самостоятельных закупок.

Кооперативная действительность ШЕМАХИНСКИЙ УЕЗД

(По докладу уполномоченного Ассоюза).

Обследование кооперативов Шемахинского уезда, произведенное т. Лившицом и его сотрудниками, интересно в том отношении, что они, как оказывается, характерны для всего Азербайджана.

Кооперативные опорные пункты

Наиболее ценные опорные пункты для кооперативной работы в Шемахинском уезде молчанские селения: Чухур-Юрт, Астаханка, Хильмили, Марьевка, Алты-Агач, Маразы. Особенно первые два.

В качестве хлебных районов другие селения—туркские и армянские, не оправившиеся от разорения 1918 года, не представляют в настоящее время большого интереса.

Интересно сел. Лачич—центр медно-кустарной промышленности и Матрасы—центр винодельческого района.

Сельские кооперативы

В настоящий момент кооперативные организации существуют под знаменами страды и безденежья.

Сплошь и рядом не сыщешь днем ни одного члена правления кооператива, а само учреждение закрыто: все—на полевых работах, ибо сейчас самая горячая пора.

Кооперативная лавка с почти пустыми полками, а у назначенных—тысяч сто денег, остатки старого аванса.

Все это—крупные штрихи, обрисовывающие контуры типичного сельского кооператива.

Исключением являются потреб. общества: Маразинское, Чухур-Юртское и Матрасинское. Упомянем оригинальные условия работы в Маразах—без правления. Еще в марте были созданы уполномоченные окружающих селений для выбора правления. Съезд не состоялся. Пот. о-во осталось без правления.

Тогда двое уполномоченных стали «зам. правление» и с тех пор ведут дело, производя главным образом закупку скота.

Уездный центр.

В самой Шемехе тоже много своеобразно. Функции отделения Ассоюза выполнял Упродком. Существовала также некая «продовольственная тройка», которая для всего шемахинского уезда устанавливала, по своему усмотрению, правила и нормы. Так, мануфактура, посланная для немедленной реализации старого урожая по нормам Ассоюза, была распределена по повышенной норме и то под будущий урожай. Да и само распределение было не целесообразно. Например, богатая Астаханка с запасами муки оказалась обойденной, при чем распределением не всегда вела кооперативы.

Повидному по инициативе той же «продтройки», месяца три тому назад, без ведома Ассоюза в Шемехе состоялся съезд уполномоченных кооперативов. Было избрано нечто в роде управления отделением

22 августа, в 12 час. дня, в помещении В. К. созывается экстренное заседание Бакинского комитета АКП. Присутствие всех членов и кандидатов В. К. обязательно. Секретарь В. К. Мих. Кахиани.

В понедельник, 22 августа, в 5 часов вечера, созывается

заседание комитета помощи голодающим при Бакинском Совете.

Присутствие всех членов обязательно. Районные комитеты могут послать своих представителей. Предкомитета В Крылов.

Сегодня, 22 августа, в 2 часа дня в кабинете председателя Баковского комитета последнее заключительное заседание комиссии по улучшению железнодорожного транспорта и поднятию производительности труда рабочих и служащих железнодорожников. Явка всех членов комиссии, а также председателя Закавказского Исполкома, представителя ужно и учкопрофсожа обязательна. Председатель комиссии Г. Каминский.

На борьбу с голодом.

Включение новых районов.

МОСКВА. На заседании центральной комиссии ВЦИК помощи голодающим решено включить в число голодающих районов Калмыцкую область, Уфимскую губернию и Космодемьянский уезд Марийской области.

На голодающих.

МОСКВА. ВЦИК предложил наркомфину выдать центральной комиссии 15 миллиардов 500 миллионов рублей денежных знаками. Предполагается отпустить в распоряжение комиссии для охраны животноводства в голодных губерниях 10 миллиардов рублей. Для закупки картофеля постановлено выдать 10 миллиардов рублей Центросоюзу.

По голодному краю

Суррогаты пищи.

САМАРА. В лаборатории Самарского университета проведены удачные опыты над суррогатами питания. Растение сусан, (лебеда), в изобилии встречающаяся в болотах, признано годным для употребления в пищу. Оно содержит 70 проц. крахмала, 80 проц. белков и 1 проц. жиров. Член комиссии по обследованию холеры и голода в Поволжье профессор Д. Нидин заявил, что при правильном постановке дела изготовления суррогата голод в Самарской губ. можно сократить на половину.

Рабочие из Самары.

МОСКВА. Самарским отделом труда отправлены рабочие в Ташкент, Семипалатинск, Грозный, Ново-Николаевск, Челябинск и Астра-

хань. Всего свыше 3.000 человек.

Пробое уродилось.

МОСКВА. В наиболее пострадавшем от засухи Вольском уезде, Саратовской губ. местами получился прекрасный урожай проса и овса. На их росте благоприятно отразились прошедшие в начале августа дожди.

Забронировали мануфактуру

МОСКВА. (Радио). Вся мануфактура, имеющаяся в складах губсовнархоза в Самаре всего до полмиллиона аршин, забронирована за губернской комиссией помощи голодающим для товарообмена.

Коммунисты работают.

МОСКВА. В Самарской губернии работает по борьбе с эпидемией боевой коммунистический отряд. Конструкция этого отряда чисто военная, с разделением на взводы и отделения. Отряд значительно способствовал уменьшению эпидемии в Самаре.

Научены горьким опытом.

МОСКВА. Крестьяне Вольского уезда Саратовской губ. от прежнего, разбросанного способа засева перешли к пропахиванию полей на длинные гряды, старательно высевая их. При таком способе, вместо нескольких пудов семян, на десятину расходуется 30 фунтов.

Эвакуация инвалидов.

МОСКВА. Самарский губернатор обратился в центр с ходатайством о разрешении эвакуировать инвалидов в благополучные по урожаю местности.

О чем жам пишут.

Хлеб рабочим и голодающим.

Несмотря на неудовлетворительный урожай хлеба в этом году, не дающий возможности внести полностью "чанга", общее собрание членов коммунального поселка "Светлая Заря" в Ленкорани постановило отчислить для бакинских рабочих 75 пудов пшеницы и 25 пуд. проса и в

помощь голодающим Поволжья 25 пуд. пшеницы и 25 п. проса.

Продовольствие должно быть доставлено под ответственностью совета коммуны на своих подводах в г. Ленкорань.

Совет коммуны.

Свалочный пункт.

В настоящее время производится ремонт бани "Фантазия"; по этому случаю Армянская улица против ремонтной бани превратилась в свалочный пункт. Чего только там нет: песок, камни, грязь, мур, лужи воды и даже старые матрацы. Вонь стоит невообразимая. Тут же

по Церковной улице разрыта вся мостовая, камни валяются по всей улице и не дают возможности пройти.

Жильцы этого района были бы весьма благодарны ком.учхозу, если бы он обратил внимание на этот уголок и привел бы все в порядок. Лазарь.

Водяной вопрос.

В Баку водопровод имеется не в каждом домике, и там где такового нет, приходится брать воду из городских водоразборных будок, но к великому сожалению или недоумению, в пятницу вода не отпускается. И тому рабочему, которому в четверг некогда было, или у которого не было посуды, в чем запастись водой, приходится в пятницу не пить, а также ничего и не варить, и получается вме-

сто дня отдыха, день голода и страдания. В тех домках, где водопровод имеется, для "чужих" воду не отпускают, потому что последовало строгое распоряжение коммунального управления, вплоть до угрозы прекращения отпуска воды.

Необходимо это ненормальное явление ликвидировать и сделать распоряжение, чтобы по пятницам отпускали воду из городских водопроводов.

Горжаман.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

В ячейке Электр. Силы

На заседании ячейки Электрической Силы обсуждался вопрос о производстве завода был "Фазминг". Во время обсуждения выяснилось следующее положение:

Заведующий этого завода инженером Фемингом в первых числах мая на объединенном заседании всех заведующих "Электротка" был сделан доклад о том, что завод оборудован и готов к пуску в ход, только нег неавтифицированных рабочих рук и поэтому завод стоит. В настоящее время на заводе находятся 34 чел. рабочих, среди которых есть рабочие разных специальностей, которые могут изготовить хотя бы контактные пружины для питания городской сети низкого напряжения, без которых горючий Электротка не может обойтись и не сможет в дальнейшем обслуживать горную промышленность. Между тем до сих пор ничего там не производится, только посылаются туда материалы и средства, которых там находится столько, сколько и сам завод не стоит, а завод по-прежнему продол-

жает производить такую работу, как и раньше (ломать бетонный пол, делать деревянные, ломать деревянные делать бетонный) и так продолжают затрачивать огромное народное достояние без всякой пользы для народа. Ком'ячейка предлагает обратиться на это особое внимание всех кого это касается.

На этом же собрании указывались на следующие недостатки: факты, вносящие раскол в среду рабочей массы и недоверие ее к верхам управления.

В последних числах июня сего года прорыли подземный кабель высокого напряжения на Баилаве, витающий горючую сеть. Для выполнения этой работы прибыли рабочие городского отдела и рабочие Биби-Эйбатского отдела. Рабочие Биби-Эйбатского отдела прибыли на шарабане и привезли инструмент на работу, а городские рабочие с Миллионной улицы должны были прийти пешком и перенести на себе весь инструмент.

Секретарь информ. дела горрайкома.

Рабочая жизнь Железнодорожники голодающим.

17 августа состоялась конференция всех комиссий помощи голодающим Поволжья при завкоммах, совместно с представителями завкомов, прозачеек и комиссарского состава. На конференции были представлены Бакинский ж. д. узел и Баладжары. Конференция горячо откликнулась на несчастье постигшее собратьев в Поволжье. Особенное внимание было уделено помощи транспортом. Постановлено отремонтировать 2 паровоза и 40

вагонов, поручив это дело комиссии при учкопрофсоже. Программу эту выполнить во время двухнедельки железнодорожников - помощи голодающим Поволжья, во время которого предложено провести ряд концертов и спектаклей, кроме того конференция постановила устроить день помощи голодающим детям.

На все поступающие в комиссию деньги немедленно приобретать продукты.

Архан

Необходимо урегулировать

Пошел я в понедельник 1-го августа в Б.Э. амбулаторию на перевязку ноги, и что же я там вижу? Как раз передо мной, перевязки одного рабочего. После перевязки подошел он к столу, где выдают "освобождения" и попросил выдать. Тот, выдававший "освобождения" запросил фельдшерицу. Она обратилась к больному, а тот, конечно стал защищать себя чтобы получить "освобождение" и не

работать. Тогда фельдшерица заявила: "Пускай никто не работает! Дайте ему освобождение". Тут вот меня и заело: говорю, что много больных и т. п., многие удивляются, почему это так? Вот вам и доказательство. На это явление следовало обратить внимание и сделать наказ спецам, чтобы они свою щедрость немного укротили!

Член комсомола С. Смирнов.

Из жизни союзов.

Выздоровевший буйвол

Кажется простая задача вылечить буйвола, у которого сломался рог и в язве завелись черви. Любопытно, что с этим несложным делом справился бы, вероятно в три счета.

Но не так решается этот вопрос в Ганджинском Райпрофбюро.

Председатель Бюро от имени президиума обращается ко всем рабочим трамонта с планетным воззванием вылечить буйвола в общереспубликанских интересах.

Кто возьмется? И вот вы-

искивается знахарь Сулейман огам, который находит в себе смелость решить этот государственный вопрос.

Наконец буйвол выздоравливает, о чем председатель коллектива доносит председателю президиума и последний торжественно представляет мудрого анахаря к награде парой белья, а подвиг заносит на столбцы местной прессы.

История умалчивает о том, выпускались ли бюллетени о состоянии здоровья буйвола и работало ли райпрофбюро в день его выздоровления? А это очень интересно!

Эмде

В свободном Курдистане, Красная кавалерия

Ц.К.А.К.П., Азиз, Совнарком и Наркомвоенмор тов. Караев получили из свободного Курдистана следующие телеграммы: "Мы, курды, представители многотысячного Курдистанского района, собираемся на митинге и выслушав доклад тов. Келубекова о Красном Курдистане и о текущем моменте, вынесли следующую резолюцию: "Мы, курды, свободные и близкие по природе к Советской власти, сегодня впервые обнимаем свою мать-власть рабочих и крестьян, разделенную по воле темных отдельных паразитов, составляющих пятно Курдистанского народа. Сегодня, сбросив оковы, мы протягиваем руку братскому Азербайджану и обращаемся к Красной Армии, вливая в нее славную красную курдскую кавалерию, которая всегда нерауально будет рядом с нею."

Курдистане, Сбор чанга.

Шушинский уездный исполком сообщил в Азиз и в Ц.К.А.К.П., что 20-го сего августа отправлено в Баку через Евлах сто баранов собранных у крестьян освобожденного Курдистана для нужд бакинских рабочих. О тальные сто лишним собранных баранов будут посланы дополнительно. Сбор "чанга" пшеницы в низменном Карабахе закончился 20 августа, что касается нагорной полосы, т. е. в Ханкендинском и Варандинском участках, то в силу климатических условий, к сбору чанга приступают лишь теперь. Все виды молочных продуктов, а также и скот могут быть обменены в Курдистане на бязь и соль, причем при таком товарообмене указанные продукты будут стоить вдвое дешевле чем за деньги.

Организация артелей.

Азкуспромом разработаны и внесены на утверждение президиума АСНХ декреты о промышленной гонимости и о кустарной мелкой промышленности.

Основные положения декретов: свободная организация граждан в артели и промышленные кооперативы; явочный порядок открытия артелей и мелко-кустарных предприятий; освобождение их от излишней регламентации и формализма; законодательная гарантия от всякого рода реквизиций, конфискации, национализации и муниципализации; свободные договорные отношения как с общественными организациями и учреждениями, так и с частными лицами.

Одним из важных нововведений в этих декретах является, преследование за нарушение договоров не в административном, а в обще судебном порядке.

Для поощрения кустарей и артелей предложено предоставление им экономических выгод, как-то: помещения, топлива, сырья и пр.

Декрет от 7 сентября 1921 г. "о мерах содействия кустарной и мелкой промышленности", как связывающий и параллелизирующий развитие частной инициативы, предложено изменить в том смысле, что мелко-промышленным предприятиям разрешается иметь до 20 ти наемных рабочих независимо от того, имеет ли предприятие механический двигатель или нет.

Постановлением президиума АСНХ все кустарные предприятия передаются из производственных отделов АСНХ в ведение Азкуспрома.

Служба портовых сооружений Каспия.

Для поднятия на должную высоту портов Касп. моря упомянутая выработала следующую программу работ: 1) углубление подходов к портам; 2) увеличение глубин по причальным линиям пристаней; 3) капитальный ремонт пристаней и складочных помещений; 4) механизация портов, т. е. приспособление их для механического ведения грузовых операций ныне производящихся при помощи рабочих.

В настоящее время произв. в дятся из перечисленных мероприятий дноуглубительные работы, при чем порты разделены на очереди, в зависимости от их грузооборота и степени важности грузов.

Ремонт портовых сооружений торжественно крайне острым недостатком строительных материалов и рабочих и вследствие этого ограничивается пределами лишь неизбежной необходимости. К механизации портов также по возможности принимаются меры: в Бакинском порту предложено оборудование по пристаням конно-железной дороги. Для Краснодарского порта выписываются два портовых под'емных крана.

Театр и музыка. Балетный вечер.

23 августа в театре Воениморов состоится "Балетный вечер" под руководством т. Сапаровой с участием артистки гостевата т. Павловой и т. Дорошенко и др.

Вступительное слово о балетном искусстве скажет т. Рубин.

Опера

Открытие оперного сезона предполагается 15 сентября постановкой оперы "Князь Игорь".

Сегодня в театрах:

Театр Воениморов, музыкальная комедия "Цыган-Премьер" с уч. П. И. Амираго.

Объявление.

Во вторник, 23 августа, в 6 ч. вечера, комиссия помощи голодающим Р. С. Ф. С. Р. при наркомпрофе А. С. С. Р. устраивает в здании университета (аудитория № 1) лекцию проф. Вячеслава Иванова на тему Александр Блок (по поводу его концерта). Билеты по 1000 руб.